

辛丑年五月初七 2021年6月

中共三亚市委机关报 三亚传媒影视集团出版

星期三 三亚新闻网 www.sanyarb.com.cn 今日8版/第8222期 国内统一刊号 CN46-0031

沈晓明主持召开省委专题会议

传达学习习近平总书记重要指示精神 研究部署我省安全生产工作

冯飞李军参加

本报海口6月15日电 6月15日, 省委书记沈晓明主持召开省委专题会 议,传达学习习近平总书记重要指示 精神,研究部署我省安全生产工作。 冯飞、李军等省领导参加会议。

会议听取了全省安全生产形势工 作情况汇报,强调今年是中国共产党 成立100周年,是海南自由贸易港建 设的关键之年,要深入学习贯彻习近 平总书记关于安全生产的重要论述精 神,从增强"四个意识"、坚定"四个自 信"、做到"两个维护"的高度,全面排 查各类安全隐患,防范化解重大风险, 建立健全与海南自由贸易港建设相适

应的安全生产保障体系。要认真梳理 和解决全省安全生产、社会稳定、管理 体制等领域存在的问题,补短板、堵漏 洞、强弱项,严格落实安全生产责任 制,细化各项工作措施,特别是要抓好 学校、园区等方面安全管理,切实保障 人民群众生命财产安全。(沈伟)

全省"查堵点、破难题、促发展"活动 动员部署会召开

沈晓明讲话 冯飞主持 毛万春出席 李军部署

本报海口6月15日电 6月15日, 全省"查堵点、破难题、促发展"活动动 员部署会在海口召开。省委书记沈晓 明出席并讲话,强调要深入学习贯彻 习近平总书记关于党史学习教育的重 要讲话精神,以实事求是为原则、以高 质量发展为方向、以问题解决为标准 开展好此次活动,把党史学习教育引 向深入,把"我为群众办实事"落到实 处,为海南自由贸易港建设提供重要 保障

省长冯飞主持,省政协主席毛万 春出席,省委副书记李军作工作部署, 部分省领导参加会议。会议以视频形 式开到各市县和洋浦经济开发区。

沈晓明指出,部署"查堵点、破难 题、促发展"活动是深入开展党史学习 教育和"我为群众办实事"实践活动的 重要载体,是推动全省作风整顿建设 年走深走实的重要举措,是打造法治 化、国际化、便利化一流营商环境的重 要抓手。要把思想和行动统一到省委 部署安排上来,推动全省厅处级领导 干部走出机关、走进基层、走近群众, 体验办事流程、了解社情民意、掌握企 业需求、破解难点堵点,示范带动全省 干部队伍改进作风、务实担当,推动经 济社会高质量发展。

沈晓明强调,要以实事求是为原 则查准堵点,找到在推动经济发展、政 策落地、营商环境优化、人居环境改 善、民生保障、工作能力提升等方面的 堵点盲点和问题症结;以改革创新的 精神破解难题,特别是对长期没能解 决的问题,要敢于转变思路、创新机 制、攻坚破题。查堵点"把脉问诊"、破

难题"治病用药",目的是为了促发展 "强身健体"。要以高质量发展为方向 做好各方面工作,推动政策落地从"首 单效应"变为"后继有力",推动招商引 资从"项目等要素"变为"要素等项 目",推动产业项目从"盆景"变为"森 林""风景",推动四方之才更好安居乐 业、自由贸易港红利更好惠及人民。 要以问题解决为标准评估问效,杜绝 搞形式、走过场、好大喜功、虎头蛇尾, 要重视人民群众和市场主体的实际感 受,不增加基层负担,不作脱离实际、 违反规定、难以兑现的承诺。

沈晓明要求,要切实加强活动的 组织领导,压实压紧责任,强化系统观 念,形成工作合力。要加强宣传引导, 开展案例评选,用好舆论监督,推动活 动有序开展、取得扎实成效。(沈 伟)

学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想

周红波主持召开市委常委会(扩大)会议

传达学习《中华人民共和国海南自由贸易港法》

本报讯(记者 刘少珠)6月15日, 省委常委、市委书记周红波主持召开 市委常委会(扩大)会议,传达学习《中 华人民共和国海南自由贸易港法》(以 下简称自贸港法),研究部署学习宣传 贯彻工作。

会议指出,出台自贸港法是党中 央的重大决策部署,充分体现了以习 近平同志为核心的党中央对海南自贸 港建设的关心、厚爱和重视,为海南自 贸港高质量发展提供了固根本、稳预 期、利长远的法治保障。全市上下要 充分认识出台自贸港法的重要意义, 坚定信心、勇担使命,自觉把思想和行 动统一到中央、省委的部署和要求上 来,永葆"闯"的精神、"创"的劲头、 "干"的作风,加快推进自贸港建设各 项任务落实落地。要把学习宣传贯彻 自贸港法作为当前和今后一段时期的 重要政治任务,结合当前开展的党史

学习教育,分类施策、因地制宜开展有 湖北十堰市张湾区艳湖社区集贸市场 针对性的宣传和培训。要持续推进年 度重点立法工作,加快清理我市与自 贸港建设不相适应的地方性法规、规 章和规范性文件,深入推进法治三亚 建设,努力让法治环境成为三亚在海 南自贸港建设中打造标杆的硬核力 量、靓丽名片。

会议传达学习了习近平总书记在 青海考察时的重要讲话精神,听取了我 市生态环境保护工作和中央环保督察 反馈问题整改情况汇报,强调要深刻认 识保护好生态环境就是三亚的"国之大 者",把落实中央环保督察反馈问题整 改作为一项重要政治任务狠抓落实,全 面排查错接、漏接、混接管网,加强建筑 工地非道路移动机械管理,深入推进生 态文明建设各项工作,确保三亚生态环 境只能更好、不能变差。

会议传达学习了习近平总书记对

燃气爆炸事故作出的重要指示和省委 书记沈晓明的相关指示精神,听取了 全市安全生产工作情况汇报,强调要 坚持人民至上、生命至上,正确处理安 全与发展、安全与效益的关系,时刻绷 紧安全生产这根弦,严格落实安全生 产责任制,加强重点领域安全监管和 隐患排查,抓实抓细安全生产各项工 作,为建党百年营造良好氛围。

会议传达学习了5月31日中共中 央政治局会议精神,强调要充分认识 中央实施"三孩政策"的重要意义,深 入分析研判我市人口生育现状,促进 生育政策和相关经济社会政策配套衔 接,为"三孩政策"落地见效创造良好 环境,促进我市人口长期均衡发展。

会议还研究了其他事项。 市委常委出席会议,部分现职市 级领导列席会议。

《海南经济特区物业管理条例》11月1日起施行

着力破解业主大会成立难问题

本报讯(记者 赵庆山)6月15日上 午,记者从《海南经济特区物业管理条 例》(以下简称《条例》)解读新闻发布 会上获悉,《条例》6月1日经海南省六 届人大常委会第二十八次会议审议通 过,自11月1日起施行,着力破解业主 大会成立难问题。 《条例》在加强党建引领和政府监

管、规范业主大会和业主委员会运作、 提升物业服务质量保障业主合法权

业管理违法行为的法律责任等方面有 针对性的创新和改进。

《条例》着力解决业主大会成立难 问题。通过降低首次业主大会召开的 条件、增加业主大会的表决形式、明确 召开业主大会流程、加强筹备工作指 导等,推进业主大会成立。

记者了解到,《条例》第十五条规 定:物业管理区域符合下列情形之一

益、规范物业使用和维护以及明确物 的,可以召开首次业主大会会议,选举 业主委员会:(一)房屋已出售且交付业 主的专有部分面积达到建筑物总面积 二分之一以上;(二)首套房屋出售并交 付使用满两年。符合前款规定成立业 主大会条件的,建设单位应当向街道 办事处、乡镇人民政府书面申请成立 首次业主大会会议筹备组。业主也可 以向街道办事处、乡镇人民政府提出 书面申请。

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章

以史为镜、以史明志 知史爱党、知史爱国

新华社北京6月15日电 6月16 日出版的第12期《求是》杂志将发表 中共中央总书记、国家主席、中央军 委主席习近平的重要文章《以史为 镜、以史明志,知史爱党、知史爱国》。

文章强调,历史是最好的教科 书。要了解我们党和国家事业的来 龙去脉,汲取我们党和国家的历史经 验,正确了解党和国家历史上的重大 事件和重要人物。这对正确认识党 情、国情十分必要,对开创未来也十 分必要。要围绕中国共产党为什么 "能"、马克思主义为什么"行"、中国 特色社会主义为什么"好"等重大问 题,广泛开展宣传教育,加强思想舆

论引导,坚定广大干部群众对中国特 色社会主义的道路自信、理论自信、 制度自信、文化自信,进一步激发全 体人民爱党、爱国、爱社会主义的巨

文章指出,中国有了中国共产党 执政,是中国、中国人民、中华民族的 一大幸事。只要我们深入了解中国 近代史、中国现代史、中国革命史,就 不难发现,如果没有中国共产党领 导,我们的国家、我们的民族不可能 取得今天这样的成就,也不可能具有 今天这样的国际地位。要努力从党 走过的风云激荡的历史中、从党开创 和不断推进的伟大事业中、从党全心

实践中,深化对党的信赖,坚定对党 的领导的信念。在坚持党的领导这 个重大原则问题上,我们脑子要特别 清醒、眼睛要特别明亮、立场要特别 坚定,绝不能有任何含糊和动摇。

文章指出,要广泛开展爱国主义 教育,让人们深入理解为什么历史 和人民选择了中国共产党,为什么 必须坚持走中国特色社会主义道 路、实现中华民族伟大复兴。广大 党员、干部和人民群众要很好学习 了解党史、新中国史,守住党领导人 民创立的社会主义伟大事业,世世 代代传承下去。

奋斗百年路 启航新征程・百年容颜

真理的味道非常甜"

看百年大党的理论自觉

新华社记者 任沁沁

去追,看似辽远的梦;去摘,遥 不可及的星;去走,通向光明的 路。于是,梦想照见现实,星辰照 耀大地,人间不同往昔。

真理伴随新生,浸入一个民族 的灵魂与血脉。时间之河川流不 息,甘甜的味道历久弥新。

(一)甘霖

百余年前,民族困厄,苍生落

改良主义、自由主义、社会达尔 文主义、无政府主义、实用主义、三 民主义……无数仁人志士艰难求 索,却撞得头破血流。

"诸路皆走不通了。

黎明的前夜,历史等待擎火者。 1920年早春,浙江义乌的闭塞 山村,阳光照进破旧的柴屋,29岁 的青年陈望道,沉浸于翻译工作, 不觉中,"蘸着墨汁吃粽子,还说味 道很甜"。

半年后,中文版《共产党宣言》 在上海印刷出版,如闪电刺破暗 夜,火种撒向人间。苦难深重的旧 中国,久旱逢甘霖。

精神之甜、信仰之源,为寻求救 国救民之路的革命先辈,送来了绝 望中的希望,指明了蒙昧中的方 由此产生中国第一代共产主义

一个以马克思主义为指导、-个勇担民族复兴历史大任、一个必 将带领中国人民创造人间奇迹的 马克思主义政党——中国共产党应

(二)信仰

马克思主义博大精深,归根到 底就是一句话,为人类求解放。

它带来的,不仅是系统、科学、 正确的理论体系,还有精神力量、价 值引领,为中国革命的胜利铸了魂。 因有信仰,而生力量。

中国共产党自诞生之日就立下 以马克思主义、共产主义挽救民族 危亡的伟大志向,筚路蓝缕、风雨 兼程,带领人民不断铸就去实现民 族复兴的伟大业绩。

中国国家博物馆展览大厅里, 摆放着0001号文物——中国共产 主义运动的先驱、中国共产党的主 要创始人之一李大钊就义的绞刑 架。1927年4月28日,北京西交民 巷京师看守所内,李大钊和其他十 九位革命者被奉系军阀张作霖秘 密绞杀。临刑之际,李大钊没有犹

豫,更没有畏惧。他第一个登上绞 刑台,慷慨赴义,年仅38岁。他在 《狱中自述》中写下这样一段话: "钊自束发受书,即矢志努力于民 族解放之事业,实践其所信,励行

无数革命者牺牲自己,却把光 洒在后来者的身上。革命先驱的 理想信仰,来自理论的坚定,来自 真理的求索,来自人民的立场。

为了信仰,是可以付出生命 的。中国共产党的入党誓词中说: "随时准备为党和人民牺牲一切, 永不叛党。"这就是信仰的宣示。

历史沧桑,民心至上。人民,是 百年大党的初心所系。从一成立, 党就到基层群众中去,特别是工 人、农民中去。这是中国以往任何 政党没有做过的。

"对共产主义的信仰,对中国特 色社会主义的信念,是共产党人的 政治灵魂,是共产党人经受住任何 考验的精神支柱。"

恒定的目标,不变的初心,远大 的抱负,坚贞的信仰,奋斗的自觉 -没有人能随随便便成功,但是 有了这些,求索的味道又怎能不是 下转4版▶

・白年巨要・

周红波在市委统一战线工作领导小组全体(扩大)会议和 全市统战工作会议上强调

守正创新发挥优势乘势而为 助推三亚在海南自贸港建设中打造新标杆

王利生出席

本报讯(记者 刘少珠)6月15 日,市委统一战线工作领导小组全 体(扩大)会议和全市统战工作会议 分别在市委党校召开。省委常委、 市委书记、市委统一战线工作领导 小组组长周红波出席并讲话,强调 要深入学习贯彻习近平总书记关于 加强和改进统一战线工作的重要思 想,坚持守正创新,发挥优势、乘势 而为,助推三亚在海南自贸港建设 中打造新标杆。

市委统一战线工作领导小组副 组长王利生、陈正光、吴清江出席有

市委统一战线工作领导小组全 体(扩大)会议审议通过《三亚市贯 彻落实<中国共产党统一战线工作 条例>实施方案》《三亚市贯彻落实 <中国共产党统一战线工作条例>重 点任务分工方案》《中共三亚市委统 一战线工作领导小组2021年工作要 点》等文件。全市统战工作会议传 达学习了全国统战部长会议、省委 统一战线工作领导小组全体会议和 全省统战部长会议等会议精神。

周红波强调,今年是蹄疾步稳、

加快推进海南全面深化改革开放和 海南自贸港建设的关键之年,需要 凝聚全市方方面面的力量,统一战 线要自觉把思想和行动统一到中 央、省委、市委关于统一战线工作的 决策部署上来,聚焦"一中心、一城、 一区、三重点",不断拓展统战工作 范围和外延,在助力海南自贸港建 设实践中彰显更大作为。要进一步 完善协商形式,探索建立党外人士

和党委政府"直通车"机制;做好党 外人士、新的社会阶层人士统战工 作,探索构建网络统战工作协调机 制,提高留学人员服务水平;完善联 系机制,深化政企沟通,着力消除 "弹簧门""旋转门""玻璃门"等壁 垒;提高新形势下民族宗教工作水 平,深入推进民族团结进步创建工 作,提高宗教工作法治化水平;加强 经贸文化合作交流,鼓励和支持港 澳台同胞和海外华人华侨返乡投 资;加大党外代表人士培养、选拔、 使用工作,协助各民主党派市委会 做好换届工作。要切实加强党的领 导,着力构建大统战格局,提高重大 风险防范化解能力,加强统战干部 队伍建设,为做好新时代统战工作 提供坚强保障。



沉浸式演出 向党"表白"

6月2日晚,由三亚理 工职业学院和三亚学院 主办的献礼建党100周年 沉浸式实景声音剧场 《红》在三亚学院室外景 观之一的"凰家云水"首 演,通过舞台的完美呈 现、声音剧场的迷人魅 力, 献礼中国共产党百年 华诞

图为演出现场 本报记者 刘琪成 摄

>>>相关报道见3版

本报地址:三亚市迎宾路荣耀世纪大厦八楼 邮编:572000 Email: sanyarb@126.com □ 2021年度全年定价:468元 传真:31886920 □ 本报电脑照排 □ 三亚市力建印刷有限公司承印

广告热线:31885668